

决战决胜 脱贫攻坚

茶旅融合奔小康

通讯员 贺上升

“我种了3亩多黄金茶和碧毫早,合作社就在家门口以保护价收购,到现在卖了4000多元的茶叶。”6月30日,隆回县金石桥镇晓阳溪村的村民郑大友一边算着收入账,一边乐着说。

晓阳溪村山清水秀、自然资源得天独厚,茶叶种植是当地的传统优势产业。2017年4月,该村返乡农民工罗森林与人合伙成立了隆回县岑泉生态茶叶种植专业合作社。该社以300多亩茶叶基地为示范平台,响应政府脱贫攻坚号召,参与社会扶贫,带领村民走产业脱贫之路,实现共同富裕的愿望。该社辐射带动晓阳溪村包括16户建档立卡贫困户在内的30多户村民以及周边群众种植茶叶500多亩,并以保护价收购茶农鲜叶,让茶农无后顾之忧。

每年春夏秋是茶叶收获的时节,当地的贫困户不仅可以销售自家茶园的

茶叶获得收入,还可以通过采茶、制茶获得劳务费。

“又不用出远门,在家门口实现就业挣钱,农、工两不误。每年首采的春芽茶,每公斤鲜叶均在90元以上,芽苞茶120元以上。虽所种茶苗刚初产,但这是一项成本低、周期短、收效快的优选产业。”建档立卡贫困户李少林在茶园采摘茶叶时说。李少林自身年迈,儿女长年外出务工,家有老小,不便外出谋生,家庭收入微薄。如今老两口每天精心培护自种的3亩多生态茶叶,年收入过万元。有了稳定收入,生活逐渐好转,去年全家已顺利脱贫。

“我利用以前在省农科院培训所学到的制茶技术和长期积累的制茶经验,在岑泉茶厂担任厂长和制茶技师,每月工资4000多元。凭着一技之长,去年我家已光荣脱贫。”已脱贫摘帽的郑代武满脸喜悦地说,岑泉生态茶叶种植专

业合作社集生态茶叶栽培技术服务、收购、加工与销售于一体,优先雇请贫困户务工,越来越多的贫困户在家门口务工,靠着勤劳双手脱贫致富。

据了解,该社采取“合作社+农户+贫困户”的产业扶持模式,大力发展茶叶生态种植和产品精深特色加工,倾力打造名优品牌。今年5月,该社在潇湘“邵阳红”100亿茶产业第四届技能大赛上获优胜奖。

谈及下一步的发展与打算,该社负责人罗森林信心满满地说:“我们将依托本地山清水秀、茶园秀美的天然优势,做强做大已有的茶产业,同时开发扯旗寨旅游资源,不断扩大种植规模,把种茶产业和旅游产业有机融合,积极打造融旅游、观光、采摘、餐饮于一体的茶旅产业链,走好‘靠山吃山、茶旅共富’的乡村振兴路。”



邵东启动城乡居民养老保险全覆盖集中宣传月活动

宣传零距离 提升知晓率

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 张诗涵)为落实上级相关部门关于“一脱贫三促进六覆盖”的任务要求,6月19日,邵东市人社局和国家税务总局邵东市税务局正式启动城乡居民养老保险全覆盖集中宣传月活动。

“新参保如何办理?”“新增了哪些缴费渠道?”在活动现场的咨询台,47岁的王女士问道。为让广大群众提高对参保政策的知晓率,现场设置了14个咨询台和13块展板,播放了城乡居民养老保险宣传片,并

零距离、面对面为群众答疑解惑。当天,共发放养老保险宣传资料1000余份,发放社保费划转宣传资料300余份,接受咨询200余人次。

“作为税务部门,我们将进一步增强责任感、使命感,积极配合人社等部门全面摸清参保人员底数,优化升级社保费征收信息共享平台,进一步简化流程,完善线上线下缴费方式,提供方便快捷的缴费服务,确保实现城乡居民养老保险全覆盖。”邵东市税务局党委书记、局长刘志贤表示。

合规操作 堵截可疑开户

邵阳日报讯(通讯员 肖伊婷)近日,中国建设银行邵阳敏州路支行成功堵截一起可疑开户风险事件。

当天,一名中年女性客户到该网点想办理开户,因身份证显示非邵阳市城区客户,大堂经理便仔细询问开卡用途。该客户回答是用来领工资的,但在开卡过程中却主动提出要开通网银或者手机银行用于生意转账,要求开最高额度的,并要求大堂经理帮忙将其绑定到手机里。

工作人员指导该客户下载手机银行APP时,发现其手机内有各大银行的APP,其余皆为手机自带的软件。大堂经理立即警觉,对该客户的开卡用途表示怀疑,但此时开卡程序已经到最后一步,还未做领卡签字授权。大堂经理借故稳定客户,随后向现场主管说明情况。现场主管了解情况后,到厅堂再次询问客户开卡理由,交

谈过程中发现,该女性客户说做生意需要转账,但不能提供任何上下游往来账户,开卡前后用途也模棱两可。同时,发现该客户持有两台手机。

随后,大堂经理拒绝了给该女士领卡授权,并向客户解释说明,根据中国人民银行反洗钱要求,对于客户开卡的真实用途不明的,对疑似租借账户、异地开户未能提供辅助证明的,开户行可以拒绝开户。客户得知文件规定后未继续要求开卡,迅速离开了网点。

此次事件充分显示了建行员工始终坚持合规操作业务,深知作为银行员工维护国家经济秩序的职责,认真了解客户的开户目的、开户意愿,及时发现异常,杜绝虚假开户。该行也提醒广大市民,珍惜个人账户及单位账户,杜绝出租、出借账户,保护好自身合法权益,自觉遵守法律法规,不给不法分子可乘之机。



6月20日,新宁县金石镇罗源村太空莲基地,瑶族村民雷孟军夫妇正在查看太空莲生长情况。去年,省机场管理集团驻罗源村扶贫工作队从外地引进太空莲在该村试种100亩获得成功,引导贫困村民成立了太空莲种植专业合作社。今年,该村太空莲扩种到120亩。太空莲的种植让贫困村民增收有了新途径,脱贫有了新希望。 通讯员 郑国华 陈小苗 摄影报道

车间设在家门口 创收顾家两不误

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉)“在‘扶贫车间’上班离家近,日子更有奔头了!”6月29日,邵东市堡面前乡雷湾村的脱贫户李东兰高兴地说。

李东兰口中的“扶贫车间”就建在

村里,地方不大,摆放着十多台制衣机器。在堡面前乡,这样的“扶贫车间”有11个,分布在10个村。这些“扶贫车间”里的工作人员,30%以上是建档立卡贫困户,其中又以50岁以上的中老年人为主。

“考虑到我们既要工作又要照顾家

里,‘扶贫车间’实行人性化管理,上下班时间由自己决定,还允许带小孩上班。”李东兰介绍道。

堡面前乡党委书记曾超介绍,堡面前乡“扶贫车间”正处于发展阶段,已经成为不少村民、贫困户在家门口就业的首选。“我们全乡‘扶贫车间’吸引了200余名劳动力实现就近就业,其中包括贫困户60余人,人均年增收1万多元。”

产业花开 富美九塘

通讯员 周维标 张继红

产业发展集中成片,村道宽敞纵横交错,村容村貌整洁干净。走进武冈市荆竹铺镇九塘村,让人连声感叹,以前“脏乱差”的村子现已旧貌换新颜,农家小楼、文化广场、休闲长廊与田野相映成趣,一派现代农村新气象。

昔日的九塘村基础设施落后,经济发展乏力,全村868户2805人中有建档立卡贫困户125户343人。2018年,邵阳市生态环境局武冈分局扶贫工作队进驻该村结对帮扶后,深入全村25个村民小组寻找脱贫对策,因地制宜发展扶贫产业,采取“合作社+扶贫车间+农户”的模式,先后帮助120户村民脱贫过好日子。

“九塘村土地肥沃,水资源丰富,村民们勤劳朴实,但依靠‘小打小闹’种植传统农作物,想要脱贫致富很难。”村主任李慎足介绍,在扶贫工作队的引领下,村里成立了和园农民专业合作社,从村组流转土地50多亩,主要种植红薯,再将

红薯纯手工精制成红薯粉对外销售,剩余的残渣及红薯藤叶用于喂牛、羊,而牛粪又是种植红薯的优质有机肥,形成了一条“经济利益链”。

“合作社吸纳本村贫困户及留守农户50多人务工,开出工资十余万元,一季下来人均可增收2000多元。”和园农民专业合作社负责人李迪翻算了一笔账。

“农闲时间,我可到基地干些除草、松土、施肥等零活,一天也能挣几十块钱补贴家用。”九塘村11组贫困户李美华说,早年由于身体原因无法从事繁重的体力劳动,没有收入来源。合作社成立后,通过村委会介绍,李迪翻找到她,鼓励她到合作社务工。如今,在家门口务工,不仅有一份收入,工作不累,还能靠自己的双手挣钱,确实感受到了家庭般的温暖。

“不仅是贫困户,只要是附近的村民,都可以来这里务工。”在村“扶贫车间”从事数据线加工的唐彩虹说,自己已

经在这里工作2年了,每天工作8小时,家里多了一份收入,还不耽误接送孩子上学,一家人的生活也比以前好多了。

52岁的贫困户唐立英正在该村“百果园”务工。这个由九塘村百果园农民专业合作社创建的果园,占地50多亩,种有三月橘、杨梅、黄桃、百香果、猕猴桃等水果,可为贫困户及村民提供劳动岗位数十个,带动贫困户家庭年增收万元以上。谈及村中变化,唐立英喜笑颜开:以前村里只有毛马路、破旧的砖瓦房和村办公房,现在村组都通了水泥路,崭新的农家小楼盖起来了;村里成立了专业合作社和“扶贫车间”,在家门口就可找份活干;村活动中心、屈原文化广场、村卫生室一应俱全,每到傍晚,村道旁和广场的路灯准时点亮,大家或悠闲散步,或跳起欢快的广场舞……

“何曾畏惧雨连阴,唤醒乡民致富心;精准扶贫贫远去,深山小河乐逍遥。”扶贫工作队队员们的诗句上朴素的记事本,流露出真挚的扶贫情怀,也描绘出富美九塘新画卷。

